

覆盖广州深圳佛山惠州东莞江门6个城市和15个国家级夜间文化和旅游消费集聚区

带上文旅消费券 去“百城百区”逍遥游

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员

粤文旅宣报道 5月30日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,近日,广东省文化和旅游厅、银联广东分公司联合印发《广东省2024年度“百城百区”文化和旅游消费行动计划工作方案》(下称《方案》),联动广东省主要商业银行、中国南方航空股份有限公司、中国石化销售股份有限公司广东石油分公司、高德打车、美团大众点评等启动实施2024年度“百城百区”文化和旅游消费行动计划。

根据《方案》,此次行动范围覆盖广州、深圳、佛山、惠州、东莞、江门等6个国家文化和旅游消费试点城市,广州市北京路、广州市正佳广场等15个国家级夜间文化和旅游消费集聚区。云闪付、各合作银行手机银行、各支持企业售票渠道开设“百

城百区”专题页,对文化和旅游消费惠民措施、促进活动、减费纾困等加强宣传并推动依托商业银行网点打造具有“金融+文旅”双重性质的文旅驿站。

据了解,在本次计划中,广东省文旅厅与国家文化和旅游消费试点城市将开展广东文旅消费季惠民补贴活动,面向公众发放文旅消费惠民补贴券,与中国南方航空股份有限公司、中国石化广东石油分公司等开展“粤好玩·湾区畅行”“助力文旅促消费 自驾探索大湾区”等主题活动。

与此同时,省文旅厅围绕美食、滨海、夜游、演出、亲子、研学、乐园等消费热点,依托围绕传统节日、法定假日和暑期等旅游旺季,组织开展内容丰富、形式多样的系列促消费活

动,培育具有广东特色的消费新业态新模式,满足消费者多样化、个性化、品质化的消费需求。

除推动试点城市、集聚区内文化和旅游小微企业纳入中国银联“红火计划”支持范围外,本次计划还将联合商业银行为景区、酒店等文旅企业提供文旅供应链场景融资服务,助力文旅企业业务发展和收入提升,推动产业优化升级。

此外,银联广东分公司及其他银联分支机构、银行金融机构共同制定粤港澳大湾区联动经营方案,在消费环境优化工作基础上,围绕交通出行、旅游度假、饮食购物等消费场景,推出“湾区微度假”主题系列活动,进一步探索跨区域引流、游客互送等区域一体化联动经营模式,打造大湾区文旅消费热点。



新快报讯 记者潘芝珍 通讯员朱韧报道 动手制

作鳌鱼扎作、掐丝珐琅;品尝沙湾姜埋奶、禺山腊味;欣赏龙狮表演、黄啸侠拳……5月30日,第十一届广州市侨文化活动日在永华艺术馆举行,在穗海外侨领代表、归侨侨眷近300人参加活动,进行沉浸式非遗体验。

本次活动通过丰富的“非遗”文化大餐,向侨界群众讲好中国故事、湾区故事、广州故事,让广大侨界群众沉浸式感受非物质文化遗产和中华优秀传统文化的独特魅力,从而化身“非遗”推广官,传播中华文化。

全国首部关于技能人才发展的地方性法规7月1日起施行 建立职业资格、职业技能比照认定制度

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月30日,广东省十四届人大常委会第十次会议审议通过《广东省技能人才发展条例》(简称“《条例》”),于今年7月1日起施行。

《条例》是全国首部关于技能人才发展的地方性法规。

培养掌握精湛技术的高素质技能人才,是发展新质生产力、推动高质量发展的必然要求。《条例》加强技能人才培养体系建设,规定政府应当构建以行业企业为主体、职业学校为基础、政府推动与社会支持相结合的技能人才培养体系。

为解决当前广东省职业教育发展不平衡、政策不互通、专业设置不合理等问题,《条例》规定县级以上人民政府应当按照高等职业学校标准统

筹解决技师学院办学经费,支持职业学校开展有偿性社会培训、技术服务或者创办企业,所取得的收入可以按照一定比例作为办学经费及用于支付本校教师和其他培训教师的劳动报酬。

为健全多元化技能人才评价体系和评价标准,《条例》明确了由职业资格评价、职业技能等级认定和专项职业能力考核为主要构成的新时代技能人才多元化评价体系。

长期以来,受历史文化和经济社会发展的影响,职业教育不如普通高等教育的思想根深蒂固。在制定《条例》过程中,广东注重拓宽技能人才成长通道,将实践中行之有效的政策措施上升为法规制度,推动贯通技能人才职业发展路径。

一方面,《条例》将国家改革实践中形成的“新八级工”职业技能等级(岗位)序列及时固化为制度规范。另一方面,打通技能人才和专业技术人才职业发展壁垒。规定省人民政府及其有关部门应当建立职业资格、职业技能等级与相应职称、学历的双向比照认定制度;应当完善相关政策,推动职业学校毕业生在落户、职称评审、职业晋升、工资待遇等方面与普通高校毕业生享受同等待遇。

此外,《条例》推动“全球化”,促进技能人才跨境发展。规定省人民政府人力资源社会保障部门应当推动技能人员职业标准国际互通、证书国际互认。同时,应当加强与香港、澳门在技能人才培养和评价方面的合作,逐步拓展合作职业(工种)范围。

未成年人检察工作白皮书显示——
涉严重暴力犯罪
广东1556名未成年人
去年被公诉

新快报讯 记者高京 通讯员粤检宣报道 在第74个“六一”国际儿童节来临之际,广东省人民检察院日前发布《广东未成年人检察工作白皮书》(下称《白皮书》)。2023年,广东共有1556名未成年人因涉嫌严重暴力犯罪被依法提起公诉。

数据显示,2023年,广东省检察机关审查逮捕侵害未成年人犯罪案件7177件9410人,审查起诉侵害未成年人犯罪案件5668件7349人;审查逮捕未成年人犯罪案件11839件16139人,审查起诉未成年人犯罪案件11030件15161人。

在侵害未成年人犯罪方面,《白皮书》显示,侵害未成年人犯罪人数有所下降,其中性侵犯犯罪上升趋势得到遏制。

2023年,广东省检察机关起诉侵害未成年人犯罪5950人,同比下降1.86%。

在未成年人犯罪方面,《白皮书》显示,一方面,低龄未成年人犯罪占比下降。2023年,广东省检察机关起诉不满16周岁的未成年人642人,占起诉未成年人总数的16.16%,同比下降11.29个百分点。

此外,流动未成年人犯罪整体上升。2023年,广东省检察机关起诉流动未成年人1913人,占同期起诉未成年人总数的48.14%,较2021年的1780人、45.02%和2022年的1434人、42.65%均有所上升。

在依法惩戒和精准帮教未成年人方面,2023年,广东省检察机关对涉嫌严重暴力犯罪的未成年人依法提起公诉1556人,对犯罪情节较轻的2675名未成年人作出附条件不起诉决定,并多层次做实精准帮教工作。在依法严厉打击涉网络侵害未成年人案件方面,2023年,广东省检察机关共审查起诉网络隔空猥亵未成年人的犯罪嫌疑人67人,利用网络社交软件侵害未成年人的犯罪嫌疑人557人。

万顷沙海上互通 全面贯通 南中高速全线计划下半年通车



新快报讯 记者王彤 通讯员吴敏豪报道 5月29日,随着最后一跨预制梁顺利架成,由广州交投集团投资建设的南沙至中山高速公路(简称南中高速)万顷沙海上互通全面贯通,向全线建成通车迈出坚实一步。

万顷沙海上互通连接南中高速和深中通道,是实现广州、中山和深圳三地交通转换的重要枢纽。该区域工程建设密集、架梁运输通道河涌密布、海上浮吊作业条件复杂,技术和管理难度较大。

据悉,南中高速主线已于今年4月贯通,全线计划下半年建成通车,届时将进一步完善广东省高速公路网,加快粤港澳大湾区交通基础设施互联互通。